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İlgi ; 19.05.2022 tarihli ve 1017552 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/64373 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Vedat BİLGİN
Bakan
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Emek Mahallesi Naci AYVALIOĞLU Cad. No:13
Pk; 06520 Emek / ANKARA
Telefon: (312)296 70 19
e-posta: sevgi.gurler@csgb.gov.tr

Ayrıntılı bilgi için irtibat: Sevgi GÜRLER
Daire Başkanı



Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap

Bakanlığımızda teftiş faaliyeti, istatistik! veriler, ulusal politikalar göz önünde
bulundurularak, çalışma hayatının riskleri ve öncelikleri dikkate alınmak suretiyle "programlı
teftişler" ve "program dışı teftişler" şeklinde yürütülmektedir.

Programlı teftişler, çalışma hayatındaki sorunların değerlendirilmesi ve önceliklendirilmesi
sonucu belirlenen alanlarda veya sektörlerde yahut özel hir risk grubu hedeflenerek belirlenen
işyerlerinde çalışma hayatı ile ilgili mevzuat hükümlerinin uygulanmasının denetlenmesi
amacıyla gerçekleştirilen teftişlerdir. İncelemelerden oluşan program dışı teftişler ise;
programlı teftişler dışında kalan ihhar ve şikayet gibi talepler üzerine veya Bakanlığımıza
intikal eden evraklardan teftiş hizmetiyle bağdaşır nitelikte olanların teftiş programına alınması
sonucu gerçekleştirilmektedir.

Bu çerçevede; meydana gelen iş kazasının incelenmesi amacıyla Bakanlığımız tarafından
müfettiş görevlendirilmiş olup inceleme halen devam etmektedir.

Diğer taraftan, iş kazası ve meslek hastalığı sonucu vefat eden sigortalıların hak sahiplerine
5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanununun 20 nci maddesi kapsamında
ölüm geliri bağlanmakta; kazada yaralanan sigortalılara ise iş kazası sonucu oluşan hastalık ve
engellilik nedeniyle Sosyal Güvenlik Kurumca (SGK) yetkilendirilen sağlık hizmeti
sunucularının sağlık kurulları tarafından verilen raporlara istinaden Sosyal Güvenlik Kurumu
(SGK) Sağlık Kurulunca meslekte kazanma gücü azalmış bulunduğu tespit edilenlere sürekli iş
göremezlik geliri bağlanabilmektedir.

Öte yandan üretim alanı, fabrika ve atölye olarak belirtilen çevre alanlarında yaşanan
patlama, yangın ve tutuşma sebebiyle iş kazasına bağlı hayatını kaybeden ve yaralanan 5510
sayılı Kanunun 4/1-(a) bendi kapsamındaki sigortalı sayıları yıllar itibarıyla değişiklik
göstermektedir.


